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КРАСА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ

ГАРМОНІЙНО РОЗВИНЕНОЇ ОСОБИСТОСТІ.
Анотація. Проаналізовано значення краси як засобу формування гармонійно розвиненої особистості, виявлено основні проблеми та шляхи їх подолання.
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Вступ. Людство відповідно до своїх потреб творить матеріальну культуру та формує підвалини духовної культури. Тому, згідно з(Концепцією єдиної системи естетичного виховання в загальноосвітніх школах України, одним з провідних напрямків проведення(виховної роботи в школах є ((забезпечення умов для формування норм естетичного буття, які б відповідали матеріальним та духовним запитам народу((, тобто формування естетичної культури школярів( “забезпечення естетичних, функціональних і утилітарних потреб кожної людини через виховання у всіх учнів естетичних смаків і розвиток їхньої художньої культури” [3]. Але вирішення цього завдання неможливо без формування в учнів уявлень про красу, розвитку вмінь сприймати, розуміти, цінувати і творити красу власними руками, а для цього найкращі умови розкриваються на заняттях трудового навчання.

Постановка задачі. Слід визнати, що сьогодні школа не є тим могутнім засобом виховання і навчання, якою ми її уявляємо і хотіли би бачити в майбутньому. Це пов’язано як з багатьма соціальними факторами, так і з невідповідністю шкільних реформ стану освіти в нашій країні на сьогоднішній день. Крім цього більшість викладачів, зосереджуючись на вивченні свого предмета, забувають, що одним з провідних завдань сучасної школи є формування гармонійно розвиненої особистості. Шлях для вирішення цього завдання складний і тернистий. При цьому неможливо всі завдання виховання розв(язати при допомозі одного засобу, не можна випускати з поля зору жодної сторони виховного процесу. Сухомлинський писав: “Випустите з поля зору що(небудь одне: виховання переконань, виховання людяності, виховання працелюбності, і ви не розв(яжете жодної задачі виховання”[5, с.246]. Тому підходити до розв’язання цього завдання потрібно комплексно, і в першу чергу слід звернути увагу на трудове навчання, як предмет, який розкриває безліч можливостей при умові, що вчитель підійде до вирішення поставленого завдання творчо.

Результати. Отже, є потреба визначити можливості формування всебічно розвиненої особистості засобами краси на уроках трудового навчання.

(Людина виділилася із світу тварин не лише тому, що зробила своїми руками перше знаряддя праці, а й тому, що побачила глибину синього неба, журавлиний клин в небесній блакиті, відображення сонця в краплинах ранкової роси, сірі нитки дощу в пасмурний осінній день, ( побачила і здивувалась. Вражена побаченим, почала створювати нову красу. Зупинись і ти перед красою, тоді в твоєму серці теж розквітне краса. Вмій бачити красу, вмій насолоджуватись красою( ( пише В. О. Сухомлинський в своїй праці “Павлишська середня школа” [5, с.78].

Захоплення прекрасним переростає в бажання жити відповідно за законами краси ( творити прекрасне, насолоджуватися прекрасним, створювати красу власними руками. Вихованці Сухомлинського, наприклад, не просто саджали квіти, а створювали куточок краси, щоб всі могли ним милуватися [5]. “Дитину 7-11років, яка насолоджується красою природи або оточуючої обстановки, дуже легко залучити до активної трудової діяльності... Діти люблять працю, в процесі якої створюється щось красиве, незвичайне. Це естетичне прагнення дитини потрібно розвивати”, ( пише К. Д. Ушинський [1, с.91].

 Потрібно організовувати трудову діяльність таким чином, щоб вона в той же час була і естетичною діяльністю (рукоділля, кулінарія, вирощування квітів ( для дівчаток; випилювання, випалювання, різьба по дереву ( для хлопчиків). Естетична організація виробничого середовища учнів включає ряд елементів. Сюди відноситься архітектура будівлі, зокрема школи, інтер’єр навчальних приміщень, колір, освітлення, чистота класу, раціональна організація робочих місць, наочні стенди, спецодяг, озеленення і навіть музичний супровід під час практичної роботи учнів. Все це допоможе дитині зрозуміти, оцінити красу, а також перенести її на своє життя, свої вчинки.

Цьому сприятиме використання засобів мистецтва, природи, музичного супроводу на уроках трудового навчання, які не лише естетично забарвлюють трудову діяльність, а й збагачують рівень загальної культури дитини, сприяють формуванню її естетичних смаків. Естетичне сприймання переростає в естетичну діяльність. Праця, пронизана естетичними мотивами і відчуттями, поступово розвиває і зміцнює почуття краси трудової діяльності, прагнення не лише до високопродуктивної, але й до красивої трудової діяльності.

Трудова діяльність, людина, краса поєднуються в одне ціле, і це ціле приносить дитині радість і тому, що воно красиве, і тому, що їх праця принесла, крім них, ще комусь радість, естетичне задоволення. Так праця, створення краси входять в духовний світ дитини: тільки разом ( праця, краса, людська доброта. Саме коли у вчинках дітей поєднується праця, бажання приносити добро і красу, діти починають оцінювати працю, добро як щось красиве, тобто їх можна підвести до однієї з важливих істин життя: до розуміння краси людини, людського життя, людських вчинків. Навчити любити, за Коменським, можна тільки в діяльності, у вчинках [4, 2]. Милуватися природою ( значить підтримувати її красу. Милуватися вчинком ( значить прагнути до такого ж красивого вчинку.
Однак, слід зазначити, що саме в процесі трудового навчання розкриваються найкращі можливості для формування гармонійно розвиненої особистості засобами краси. Безумовно не можна нехтувати можливостями творів мистецтва: музики, живопису, архітектури і т д., які використовуються на уроках музики, малювання. Але для занять трудового навчання можна залучати різні засоби, проводити інтегровані уроки, а головне – є всі умови для створення краси власними руками, що є незаперечною перевагою перед іншими навчальними предметами. Та в переважній більшості вчителі трудового навчання зосереджують свою увагу на формуванні трудових вмінь, навичок, а не на розвитку особистості, забуваючи при цьому, що засобом формування всебічної особистості може бути не лише об(єкт праці, а й зразки робіт, організація робочого місця, спецодяг, природа, музичні, художні твори, інтер(єр приміщення. Та провідну роль відіграє вчитель, його підхід до вивчення даної теми, методика викладення навчального матеріалу.

Для успішного розв’язання і вирішення такого завдання як формування гармонійно розвиненої особистості засобами краси можна йти двома напрямками:

1. вироблення правильного розуміння внутрішньої і зовнішньої краси учнем, формування правильних критеріїв зовнішньої краси і привабливості, які відповідають загальним принципам естетики;

2. навчання мистецтву бути привабливим, озброєння учнів знаннями про конкретні способи формування зовнішнього обліку, як власного, так і зовнішнього вигляду різних предметів, речей.
Яким би шляхом вчитель не пішов, важливо пам’ятати одне: краса – це могутнє джерело розвитку. Людина, яка формується в красивому середовищі, в оточені краси не може не бути чуйною, людяною.

Висновки. 
Вчителю трудового навчання, з метою підвищення ефективності процесу формування всебічно розвиненої особистості засобами краси, рекомендується звернути увагу на вирішення таких завдань в навчально-виховному процесі:

*  збагачення рівня загальної культури учнів;

* формування естетичного ідеалу;

*  ознайомлення учнів з критеріями краси, які існують в суспільстві;

*  розвиток естетичних почуттів і смаків, духовно-естетичних потреб учнів;

*  розвиток вмінь сприймати і оцінювати красу, естетичну цінність предметів;

* співпраця школи з сім(єю;

* розвиток бажання створювати красу власними руками; залучаючи учнів до естетичної діяльності.

Саме вирішення цих завдань є важливою умовою в процесі формування гармонійно розвиненої особистості учня засобами краси.
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